


METODOLOGÍAMETODOLOGÍA

 Los resultados y el análisis presentado en el presente informe fueron elaborados sobre
la base del sistema regular de medición de Opinión Pública y Banco de Datos de Equipos
Consultores.

 En la última medición fueron entrevistadas 357 personas de 18 años y más de edad.

 La muestra abarcó 88 puntos muestrales distribuidos en zonas urbanas Montevideo
entre los días 18 y 31 de octubre de 2017.

 Las personas encuestadas fueron seleccionadas del total en base a una muestra
probabilística de hogares, y aplicando cuotas de sexo y edad en la elección del
entrevistado.

 El margen de error esperado para una muestra de 350 casos es de +-5.23%
considerando un intervalo de confianza del 95%.

 Los resultados están ponderados según el voto anterior (en elecciones nacionales de
2014) de los encuestados.



RECOLECCIÓN 
DE RESIDUOS Y 

LIMPIEZALIMPIEZA

I



EVOLUCIÓN DE LA RECOLECCIÓN DE BASURA EN EVOLUCIÓN DE LA RECOLECCIÓN DE BASURA EN 
MONTEVIDEOMONTEVIDEO
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Viene empeorando

43 37 40

jun.17 ago.17 oct.17

Viene empeorando

Permanece igual

Viene mejorando

Pensando en la recolección de basura en Montevideo,  ¿diria que la misma viene mejorando, que permanece igual, o que 
viene empeorando?



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVEEVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE
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Ni limpio ni sucio

Muy limpio+Limpio

En términos generales, ¿Diría que la cuadra donde Ud. vive es un lugar muy limpio, limpio, ni limpio ni sucio, sucio, o muy
sucio?



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE 
Según VARIABLES BÁSICASSegún VARIABLES BÁSICAS

Muy limpio +
Limpio

Ni limpio ni 
sucio

Muy sucio + 
sucio

NS/NC Total

SEXO
Masculino 47 34 17 1 100
Femenino 56 20 24 0 100
EDAD
18 a 29 años 43 30 27 0 100
30 a 39 años 51 29 19 1 100
40 a 49 años 51 29 15 4 100
50 a 59 años 51 23 27 0 10050 a 59 años 51 23 27 0 100
60 años y más 64 19 17 0 100
EDUCACIÓN
Primaria completa o 
menos

54 21 25 0 100

3ro. Secundaria 48 29 22 0 100
6to. Secundaria 50 32 17 1 100
Terciario o 
Universitario

55 21 22 2 100

NSE
Alto y medio alto 62 24 13 1 100
Medio 48 24 28 0 100
Medio bajo 46 31 23 0 100
Bajo 50 25 23 1 100
TOTAL 52 26 21 1 100



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVEEVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LA CUADRA EN QUE VIVE
Según VARIABLES POLÍTICASSegún VARIABLES POLÍTICAS

Muy limpio +
Limpio

Ni limpio ni 
sucio

Muy sucio + 
sucio

NS/NC Total

VOTO  OCTUBRE 
2014

Partido Colorado 46 31 23 0 100

Partido Nacional 50 30 17 2 100

Frente Amplio 55 27 17 1 100Frente Amplio 55 27 17 1 100
AUTOIDENTIFICACI
ÓN ID.

Izquierda 68 21 11 0 100

Centro-izquierda 62 19 19 0 100

Centro 45 33 22 1 100

Centro-derecha 41 36 16 7 100

Derecha 39 25 36 0 100

TOTAL 52 26 21 1 100



RESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVERESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVE
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Los vecinos, que no son cuidadosos al 
depositar los residuos

La Intendencia, que no vacía el 
contenedor antes que se llene

Los hurgadores (o bolseros)

1ra mención

2da mención
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24
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4

Los hurgadores (o bolseros)

Los clasificadores (o carritos)

Perros u otros animales que 
desparraman la basura

¿Quién diría que es el principal responsable de que la cuadra esté sucia? ¿Y en segundo lugar?



RESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVERESPONSABLE DE LA SUCIEDAD DE LA CUADRA EN QUE VIVE
(Serie)(Serie)

ABRIL 2016
DICIEMBRE 

2016
ABRIL
2017

JUNIO 2017
AGOSTO 

2017
OCTUBRE 

2017

1ra 
Mención

SUMA
1ra 

Mención
SUMA

1ra 
Menci

ón
SUMA

1ra 
Mención

SUMA
1ra 

Mención
SUMA

1ra 
Mención

SUMA

Los vecinos, que no son 
cuidadosos al depositar los 
residuos

57 73 38 55 46 70 49 72 49 72 54 75

La Intendencia, que no 
vacía el contenedor antes 26 51 39 51 27 38 30 53 26 52 25 49
que se llena

Los hurgadores (o 
bolseros)

7 26 12 28 20 44 15 49 14 41 18 42

Perros u otros animales 
que desparraman la 
basura

2 16 2 6 1 1 1 11 1 13 1 5

Los clasificadores (o 
carritos)

1 8 1 7 5 17 4 11 7 14 2 15

Otros 6 - 7 - 1 - 1 - 2 7 0 -

Ns/Nc 1 - 2 - 0 - 0 - 1 - 0 -

Total 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100 1000



ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA 
HABITUALMENTEHABITUALMENTE

Comparación estudio ZONAS 2012Comparación estudio ZONAS 2012

26 25 17
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34 32 34

1 2 3 1 1 1

NS/NC

Sucio+Muy sucio
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39 42 47

14
17

21

26 25

ZONAS 2012 2014 abr.17 jun.17 ago.17 oct.17

Ni limpio ni sucio

Muy limpio+Limpio

¿Diría que el entorno del contenedor o del lugar donde Ud. deposita la basura generalmente está muy limpio,
limpio, ni limpio ni sucio, sucio, o muy sucio?



ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA 
BASURA HABITUALMENTEBASURA HABITUALMENTE

Según VARIABLES BÁSICASSegún VARIABLES BÁSICAS
Muy limpio +

Limpio
Ni limpio ni sucio

Muy sucio + 
sucio NS/NC Total

SEXO
Masculino 44 22 33 1 100
Femenino 50 14 35 2 100
EDAD
18 a 29 años 44 17 37 2 100
30 a 39 años 39 22 39 0 100
40 a 49 años 47 27 25 0 100
50 a 59 años 44 16 40 0 100
60 años y más 60 11 28 2 100
EDUCACIÓN
Primaria completa o menos 49 14 35 2 100
3ro. Secundaria 35 22 43 0 100
6to. Secundaria 44 19 35 2 100
Terciario o Universitario 56 17 28 0 100
NSE
Alto y medio alto 52 22 27 0 100
Medio 47 18 33 2 100
Medio bajo 46 14 40 0 100
Bajo 45 17 37 2 100
TOTAL 47 17 34 1 100



ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA ENTORNO DEL CONTENEDOR O LUGAR DONDE DEPOSITA LA BASURA 
HABITUALMENTEHABITUALMENTE

Según VARIABLES POLÍTICASSegún VARIABLES POLÍTICAS

Muy limpio +
Limpio

Ni limpio ni 
sucio

Muy sucio + 
sucio

NS/NC Total

VOTO  OCTUBRE 2014

Partido Colorado 54 8 38 0 100

Partido Nacional 40 30 30 0 100

55 16 27 2 100Frente Amplio 55 16 27 2 100
AUTOIDENTIFICACIÓN
ID.

Izquierda 61 14 20 5 100

Centro-izquierda 58 14 27 0 100

Centro 39 19 42 0 100

Centro-derecha 41 32 26 0 100

Derecha 40 22 38 0 100

TOTAL 47 17 34 1 100



RESPONSABLE DE LA RESPONSABLE DE LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA 
BASURA HABITUALMENTEBASURA HABITUALMENTE
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Los vecinos, que no son cuidadosos 
al depositar los residuos

Los hurgadores (o bolseros)

La Intendencia, que no vacía el 
contenedor antes que se llene 26
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Los clasificadores (o carritos)

Perros u otros animales que 
desparraman la basura

Otros 

1ra mención

2da mención

¿Quién diría que es el principal responsable de que el entorno esté sucio? ¿Y en segundo lugar?



RESPONSABLE DE LA RESPONSABLE DE LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA LIMPIEZA DEL LUGAR DONDE DEPOSITA LA 
BASURA HABITUALMENTE BASURA HABITUALMENTE 

(Serie)(Serie)

ABRIL 2017 JUNIO 2017 AGOSTO 2017 OCTUBRE 2017

1ra 
Mención

SUMA
1ra 

Mención
SUMA

1ra 
Mención

SUMA
1ra 

Mención
SUMA

Los vecinos, que no son 
cuidadosos al depositar los 
residuos

15 61 45 66 46 71 44 70

Los hurgadores (o bolseros) 38 58 20 57 27 57 27 51

La Intendencia, que no vacía el 
contenedor antes que se llena

39 39 29 49 18 45 26 42

Los clasificadores (o carritos) 7 16 3 18 7 16 1 22

Perros u otros animales que 
desparraman la basura

0 1 1 6 1 8 2 6

Otros 0 - 0 - 2 5 0 9

Ns/Nc 0 - 2 - 0 - 0 -

Total 100 - 100 - 100 - 100 -



SISTEMA DE 
TRANSPORTE 

METROPOLITANO METROPOLITANO 



EVALUACIÓN DE ASPECTOS DEL SISTEMA DE TRANSPORTE EVALUACIÓN DE ASPECTOS DEL SISTEMA DE TRANSPORTE 
COLECTIVO COLECTIVO 
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Limpieza de 
los ómnibus

Frecuencia de 
los ómnibus 
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durante el viaje
Precio del 
boleto

¿Cómo califica, en términos generales, el sistema de transporte colectivo en Montevideo?
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EVALUACIÓN DE LA FRECUENCIA DE LOS ÓMNIBUS DURANTE EL DÍAEVALUACIÓN DE LA FRECUENCIA DE LOS ÓMNIBUS DURANTE EL DÍA

Muy malo + 
malo 25%

NS/NC
5%

¿Y cómo calificaría los siguientes aspectos del servicio de transporte colectivo en Montevideo? 
Frecuencia de los ómnibus durante el día

Muy bueno + 
bueno 51%

Ni bueno ni 
malo
19%



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 53 24 21 3 100
Femenino 50 15 29 7 100
EDAD

18 a 29 años 56 25 17 2 100
30 a 39 años 42 21 36 1 100
40 a 49 años 54 20 23 3 100
50 a 59 años 51 9 30 9 100

52 16 23 9 100

EVALUACIÓN DE LA FRECUENCIA DE LOS ÓMNIBUS DURANTE EL DÍAEVALUACIÓN DE LA FRECUENCIA DE LOS ÓMNIBUS DURANTE EL DÍA
SEGÚN VARIABLES BÁSICASSEGÚN VARIABLES BÁSICAS

60 años y más 52 16 23 9 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 52 13 26 9 100
Secundaria hasta tercero 48 31 16 5 100
Secundaria segundo 
ciclo

47 20 30 3 100

Terciario/Universitario 58 16 23 3 100
NSE

Alto y medio alto 63 18 16 2 100
Medio 52 29 17 2 100
Medio bajo 39 16 32 13 100
Bajo 51 17 29 3 100
Total 51 19 25 5 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 38 31 31 0 100

Partido Nacional 53 12 25 10 100

56 20 20 4 100

EVALUACIÓN DE LA FRECUENCIA DE LOS ÓMNIBUS DURANTE EL DÍAEVALUACIÓN DE LA FRECUENCIA DE LOS ÓMNIBUS DURANTE EL DÍA
SEGÚN VARIABLES POLÍTICASSEGÚN VARIABLES POLÍTICAS

Frente Amplio 56 20 20 4 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 59 16 21 4 100
Centro-izquierda 52 23 26 0 100
Centro 47 21 24 7 100
Centro-derecha 50 11 40 0 100
Derecha 56 22 22 0 100
Total 51 19 25 5 100



EVALUACIÓN DEL PRECIO DEL BOLETOEVALUACIÓN DEL PRECIO DEL BOLETO

Muy bueno
+ bueno

13% Ni bueno ni 
malo
9%

NS/NC 
2%

¿Y cómo calificaría los siguientes aspectos del servicio de transporte colectivo en Montevideo? 
Precio del boleto

Malo + Muy
malo 76%



EVALUACIÓN DEL PRECIO DEL BOLETOEVALUACIÓN DEL PRECIO DEL BOLETO SEGÚN VARIABLES BÁSICASSEGÚN VARIABLES BÁSICAS

Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 14 8 77 0 100
Femenino 12 10 75 2 100
EDAD

18 a 29 años 9 5 86 0 100
30 a 39 años 7 6 87 0 100
40 a 49 años 14 10 75 1 100
50 a 59 años 11 8 81 0 100

24 17 54 5 10060 años y más 24 17 54 5 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 15 9 73 3 100
Secundaria hasta tercero 12 13 75 1 100
Secundaria segundo 
ciclo

13 5 82 0 100

Terciario/Universitario 13 13 73 1 100
NSE

Alto y medio alto 21 9 70 0 100
Medio 17 9 74 1 100
Medio bajo 10 5 83 3 100
Bajo 9 13 76 2 100
Total 13 9 76 1 100



EVALUACIÓN DEL PRECIO DEL BOLETOSEGÚN VARIABLES POLÍTICASEVALUACIÓN DEL PRECIO DEL BOLETOSEGÚN VARIABLES POLÍTICAS

Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 15 0 85 0 100

Partido Nacional 2 7 88 2 100

Frente Amplio 21 13 65 1 100Frente Amplio 21 13 65 1 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 22 13 64 0 100

Centro-izquierda 16 15 69 0 100

Centro 12 4 80 3 100

Centro-derecha 3 18 79 0 100

Derecha 8 8 83 0 100

Total 13 9 76 1 100



EVALUACIÓN DE LA COMODIDAD DURANTE EL VIAJEEVALUACIÓN DE LA COMODIDAD DURANTE EL VIAJE

Muy bueno + 
bueno 25%

NS/NC
5%

¿Y cómo calificaría los siguientes aspectos del servicio de transporte colectivo en Montevideo? 
Comodidad durante el viaje

Ni bueno ni 
malo
20%

Muy malo + 
malo 25%



EVALUACIÓN DE LA COMODIDAD DURANTE EL VIAJEEVALUACIÓN DE LA COMODIDAD DURANTE EL VIAJE SEGÚN SEGÚN 
VARIABLES BÁSICASVARIABLES BÁSICAS

Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 23 20 52 5 100
Femenino 26 20 48 6 100
EDAD

18 a 29 años 10 26 63 0 100
30 a 39 años 24 11 62 2 100
40 a 49 años 28 25 44 3 100
50 a 59 años 16 24 51 9 100

44 16 28 12 10060 años y más 44 16 28 12 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 34 16 40 9 100
Secundaria hasta tercero 22 16 63 0 100
Secundaria segundo 
ciclo

24 20 53 4 100

Terciario/Universitario 18 27 49 6 100
NSE

Alto y medio alto 21 26 48 4 100
Medio 22 22 52 4 100
Medio bajo 30 17 46 7 100
Bajo 27 17 51 5 100
Total 25 20 50 5 100



EVALUACIÓN DE LA COMODIDAD DURANTE EL VIAJEEVALUACIÓN DE LA COMODIDAD DURANTE EL VIAJE SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
POLÍTICASPOLÍTICAS

Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 31 15 46 8 100

Partido Nacional 12 25 57 5 100

28 19 47 6 100Frente Amplio 28 19 47 6 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 33 21 42 4 100
Centro-izquierda 38 19 38 5 100
Centro 20 18 54 8 100
Centro-derecha 13 14 74 0 100
Derecha 14 34 52 0 100
Total 25 20 50 5 100



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LOS ÓMNIBUSEVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LOS ÓMNIBUS

Muy bueno + 
bueno 35%Muy malo + 

malo 32%

NS/NC 
5%

¿Y cómo calificaría los siguientes aspectos del servicio de transporte colectivo en Montevideo? 
Limpieza de los ómnibus

Ni bueno ni 
malo
27%



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LOS ÓMNIBUSEVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LOS ÓMNIBUS SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
BÁSICASBÁSICAS

Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 33 26 37 4 100
Femenino 37 28 30 6 100
EDAD

18 a 29 años 35 31 34 0 100
30 a 39 años 36 14 47 3 100
40 a 49 años 43 31 21 5 100
50 a 59 años 24 26 42 8 100

36 33 20 10 10060 años y más 36 33 20 10 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 40 21 29 9 100
Secundaria hasta tercero 42 28 28 1 100
Secundaria segundo 
ciclo

26 31 38 5 100

Terciario/Universitario 35 28 33 3 100
NSE

Alto y medio alto 32 20 45 3 100
Medio 33 36 26 5 100
Medio bajo 39 35 18 9 100
Bajo 36 23 36 4 100
Total 35 27 32 5 100



EVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LOS ÓMNIBUSEVALUACIÓN DE LA LIMPIEZA DE LOS ÓMNIBUS SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
POLÍTICASPOLÍTICAS

Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 53 3 3 8 100

Partido Nacional 50 5 0 16 100

Frente Amplio 69 4 2 8 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 76 2 1 7 100

Centro-izquierda 67 5 1 9 100

Centro 56 5 1 13 100

Centro-derecha 52 4 0 13 100

Derecha 59 3 0 6 100

Total 60 4 1 12 100



PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN SISTEMA DE PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN SISTEMA DE 
TRANSPORTETRANSPORTE

Tener un 

Tener un 
sistema de 
transporte 

público barato

NS/NC 
3%

En términos generales, ¿para Ud. qué es más importante: tener un sistema de transporte público más eficiente, rápido 
y de mejor calidad, o tener un sistema de transporte barato? 

Tener un 
sistema de 
transporte 

público más 
eficiente, 

rápido y de 
mejor calidad 

64%

público barato
33%



COMPARACIÓN PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN COMPARACIÓN PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN 
SISTEMA DE TRANSPORTE 2017SISTEMA DE TRANSPORTE 2017

28
33

8 3

NS/NC

Tener un sistema de 

En términos generales, ¿para Ud. qué es más importante: tener un sistema de transporte público más eficiente, rápido y de 
mejor calidad, o tener un sistema de transporte barato? 

64 64

Set.-17 Oct.-17

Tener un sistema de 
transporte público barato

Tener un sistema de 
transporte público más 
eficiente, rápido y de 
calidad



PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN SISTEMA DE PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN SISTEMA DE 
TRANSPORTETRANSPORTE

SEGÚN VARIABLES BÁSICASSEGÚN VARIABLES BÁSICASSistema más 
eficiente

Sistema más barato NS/NC Total

SEXO

Masculino 62 36 2 100
Femenino 66 31 3 100
EDAD

18 a 29 años 57 43 1 100
30 a 39 años 70 27 3 100
40 a 49 años 78 22 0 100
50 a 59 años 65 35 0 10050 a 59 años 65 35 0 100
60 años y más 60 33 7 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 57 38 4 100
Secundaria hasta tercero 65 34 1 100

Secundaria segundo ciclo 63 35 2 100

Terciario/Universitario 72 25 3 100
NSE

Alto y medio alto 75 25 100
Medio 52 45 4 100
Medio bajo 68 32 100
Bajo 60 34 5 100
Total 64 33 3 100



PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN SISTEMA DE PREFERENCIA ENTRE EFICIENCIA Y PRECIO EN SISTEMA DE 
TRANSPORTETRANSPORTE SEGÚN VARIABLES POLÍTICASSEGÚN VARIABLES POLÍTICAS

Sistema más 
eficiente

Sistema más 
barato

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 54 38 8 100

Partido Nacional 75 25 0 100

Frente Amplio 65 34 1 100

AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 66 33 1 100

Centro-izquierda 65 32 3 100

Centro 64 31 5 100

Centro-derecha 76 24 0 100

Derecha 57 43 0 100

Total 64 33 3 100



EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COOPERATIVAS DE ÓMNIBUSEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COOPERATIVAS DE ÓMNIBUS
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NS/NC

Malo + muy malo

Cómo diría que es el funcionamiento de las siguientes empresas de transporte urbano. ¿Muy bueno, bueno, ni bueno ni malo, malo 
o muy malo?
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Ni bueno ni malo

Muy bueno + bueno



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 49 27 19 5 100
Femenino 59 24 12 5 100
EDAD

18 a 29 años 56 27 14 3 100
30 a 39 años 52 29 18 1 100
40 a 49 años 58 26 15 1 100
50 a 59 años 54 24 16 6 100

54 21 13 13 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE CUTCSAEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE CUTCSA SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
BÁSICASBÁSICAS

60 años y más 54 21 13 13 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 56 20 13 11 100
Secundaria hasta tercero 65 26 9 1 100
Secundaria segundo 
ciclo

50 24 21 5 100

Terciario/Universitario 53 33 13 1 100
NSE

Alto y medio alto 47 29 19 5 100
Medio 54 31 14 1 100
Medio bajo 65 16 12 7 100
Bajo 54 27 13 6 100
Total 54 25 15 5 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 62 8 23 8 100

Partido Nacional 42 38 10 10 100

57 25 16 3 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE CUTCSAEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE CUTCSA SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
POLÍTICASPOLÍTICAS

Frente Amplio 57 25 16 3 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 70 13 16 1 100
Centro-izquierda 55 34 10 0 100
Centro 44 29 18 9 100
Centro-derecha 54 24 15 7 100
Derecha 60 34 6 0 100
Total 54 25 15 5 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 41 34 14 10 100
Femenino 49 29 9 12 100
EDAD

18 a 29 años 47 32 15 6 100
30 a 39 años 39 35 18 8 100
40 a 49 años 59 26 9 5 100
50 a 59 años 37 42 7 14 100

49 24 6 21 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE UCOTEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE UCOT SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
BÁSICASBÁSICAS

60 años y más 49 24 6 21 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 55 15 7 22 100
Secundaria hasta tercero 48 32 10 10 100
Secundaria segundo 
ciclo

40 37 15 8 100

Terciario/Universitario 41 43 13 3 100
NSE

Alto y medio alto 41 37 10 12 100
Medio 40 40 16 4 100
Medio bajo 53 22 16 9 100
Bajo 46 31 8 15 100
Total 46 31 11 11 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 46 15 15 23 100

Partido Nacional 45 40 2 12 100

44 32 14 10 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE UCOTEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE UCOT SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
POLÍTICASPOLÍTICAS

Frente Amplio 44 32 14 10 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 53 27 13 6 100
Centro-izquierda 41 46 6 6 100
Centro 42 30 12 15 100
Centro-derecha 45 38 0 17 100
Derecha 43 27 24 6 100
Total 46 31 11 11 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 52 27 8 13 100
Femenino 50 21 6 23 100
EDAD

18 a 29 años 42 33 9 17 100
30 a 39 años 49 25 11 15 100
40 a 49 años 66 17 4 14 100
50 a 59 años 59 21 3 17 100

49 19 5 27 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COMEEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COME SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
BÁSICASBÁSICAS

60 años y más 49 19 5 27 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 52 15 4 30 100
Secundaria hasta tercero 50 29 3 18 100
Secundaria segundo 
ciclo

52 22 10 16 100

Terciario/Universitario 48 34 10 9 100
NSE

Alto y medio alto 53 24 11 13 100
Medio 51 25 8 15 100
Medio bajo 50 24 6 19 100
Bajo 49 23 4 24 100
Total 51 24 7 19 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 54 8 8 31 100

Partido Nacional 37 40 2 20 100

57 21 7 15 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COMEEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COME SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
POLÍTICASPOLÍTICAS

Frente Amplio 57 21 7 15 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 66 8 10 15 100
Centro-izquierda 50 39 0 11 100
Centro 44 25 9 23 100
Centro-derecha 44 28 0 27 100
Derecha 44 35 11 10 100
Total 51 24 7 19 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

SEXO

Masculino 43 30 16 11 100
Femenino 43 28 13 16 100
EDAD

18 a 29 años 51 23 11 15 100
30 a 39 años 42 32 22 5 100
40 a 49 años 57 23 10 10 100
50 a 59 años 35 41 15 9 100

35 27 12 26 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COETCEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COETC SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
BÁSICASBÁSICAS

60 años y más 35 27 12 26 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 44 21 12 23 100
Secundaria hasta tercero 43 33 9 14 100
Secundaria segundo 
ciclo

43 30 16 12 100

Terciario/Universitario 42 34 17 7 100
NSE

Alto y medio alto 45 28 12 15 100
Medio 48 34 13 5 100
Medio bajo 44 32 11 13 100
Bajo 40 26 16 18 100
Total 43 29 14 14 100



Muy bueno + 
bueno

Ni bueno ni 
malo

Muy malo + 
malo

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 46 0 31 23 100

Partido Nacional 35 43 5 17 100

45 29 14 12 100

EVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COETCEVALUACIÓN DEL FUNCIONAMIENTO DE COETC SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
POLÍTICASPOLÍTICAS

Frente Amplio 45 29 14 12 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 52 24 13 11 100
Centro-izquierda 35 45 8 12 100
Centro 41 25 18 17 100
Centro-derecha 30 42 0 27 100
Derecha 53 29 18 0 100
Total 43 29 14 14 100



CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE TRANSFORMACIÓN DE AV. 18 DE CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE TRANSFORMACIÓN DE AV. 18 DE 
JULIO MÁS OPINIÓN DEL PROYECTO DE LOS QUE DIJERON JULIO MÁS OPINIÓN DEL PROYECTO DE LOS QUE DIJERON 

CONOCERLOCONOCERLO

Si escuchó 
hablar y 

tiene una 

No, no 
escuchó 

hablar 26%

NS/NC
1%

13

25

3

NS/NC

Malo + Muy 
malo

Hace algunas semanas, la Intendencia de Montevideo presentó públicamente un proyecto de transformación de la Avenida 18 de 
Julio, que implica dar mayor espacio a ciclistas, peatones y ómnibus, y restringir los autos particulares y los taxis. ¿Ud. escuchó 
hablar de este proyecto?

tiene una 
idea clara 
del mismo  

45%Sí, escuchó 
hablar pero 

no tiene 
una idea 
clara del 
mismo
28%

32

13

Opinión de los que 
escucharon hablar del 

proyecto

Ni bueno ni 
malo

Muy bueno + 
bueno



Sí, escuchó hablar 
y tiene una idea 
clara del mismo

Sí, escuchó hablar 
pero no tiene una idea 

clara del mismo
No escuchó hablar NS/NC Total

SEXO

Masculino 51 26 23 0 100
Femenino 41 30 28 2 100
EDAD

18 a 29 años 30 26 43 2 100
30 a 39 años 36 29 35 0 100
40 a 49 años 50 32 14 4 100

CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE TRANSFORMACIÓN DE AV. 18 DE CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE TRANSFORMACIÓN DE AV. 18 DE 
JULIOJULIO SEGÚN VARIABLES BÁSICASSEGÚN VARIABLES BÁSICAS

40 a 49 años 50 32 14 4 100
50 a 59 años 67 21 12 0 100
60 años y más 53 32 14 0 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 35 31 34 0 100
Secundaria hasta tercero 45 24 27 4 100
Secundaria segundo ciclo 46 32 21 1 100
Terciario/Universitario 55 23 22 1 100
NSE

Alto y medio alto 56 30 13 1 100
Medio 43 33 24 0 100
Medio bajo 51 26 23 0 100
Bajo 35 27 36 2 100
Total 45 28 26 1 100



Sí, escuchó 
hablar y tiene 
una idea clara 

del mismo

Sí, escuchó 
hablar pero no 
tiene una idea 

clara del mismo

No escuchó 
hablar

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 54 23 23 0 100

Partido Nacional 55 22 22 0 100

CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE TRANSFORMACIÓN DE AV. 18 DE CONOCIMIENTO DEL PROYECTO DE TRANSFORMACIÓN DE AV. 18 DE 
JULIOJULIO SEGÚN VARIABLES POLÍTICASSEGÚN VARIABLES POLÍTICAS

Partido Nacional 55 22 22 0 100

Frente Amplio 45 33 21 1 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 46 28 24 2 100
Centro-izquierda 51 32 17 0 100
Centro 44 28 28 0 100
Centro-derecha 34 32 30 3 100
Derecha 64 15 21 0 100
Total 45 28 26 1 100



CONOCIMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVOCONOCIMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO

Sí, escuchó hablar 
y tiene una idea 
clara de qué se 

No escuchó 
hablar del 

NS/NC
3%

Pasando a otro tema, ¿ha escuchado hablar del presupuesto participativo, que la Intendencia de Montevideo lleva adelante para que 
los habitantes de la ciudad elijan obras y proyectos a realizar en los diferentes barrios?

clara de qué se 
trata
35%

Sí, escuchó hablar 
pero no tiene una 
idea clara de qué 

se trata, 18%

hablar del 
Presupuesto 
Participativo

44%



Sí, escuchó hablar 
y tiene una idea 
clara del mismo

Sí, escuchó hablar 
pero no tiene una idea 

clara del mismo
No escuchó hablar NS/NC Total

SEXO

Masculino 35 16 47 2 100
Femenino 35 20 41 3 100
EDAD

18 a 29 años 21 13 58 8 100
30 a 39 años 29 24 46 1 100
40 a 49 años 47 20 33 0 100

CONOCIMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVOCONOCIMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
BÁSICASBÁSICAS

40 a 49 años 47 20 33 0 100
50 a 59 años 50 15 35 0 100
60 años y más 41 19 37 2 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 21 21 57 1 100
Secundaria hasta tercero 13 14 62 11 100
Secundaria segundo ciclo 41 20 38 2 100
Terciario/Universitario 57 16 25 1 100
NSE

Alto y medio alto 48 21 31 0 100
Medio 36 19 45 0 100
Medio bajo 42 14 39 5 100
Bajo 23 19 54 4 100
Total 35 18 44 3 100



Sí, escuchó 
hablar y tiene 
una idea clara 

del mismo

Sí, escuchó 
hablar pero no 
tiene una idea 

clara del mismo

No escuchó 
hablar

NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 31 23 46 0 100

Partido Nacional 35 12 50 2 100

CONOCIMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVOCONOCIMIENTO DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO SEGÚN VARIABLES SEGÚN VARIABLES 
POLÍTICASPOLÍTICAS

Partido Nacional 35 12 50 2 100

Frente Amplio 41 27 30 2 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 50 17 33 0 100
Centro-izquierda 59 16 23 2 100
Centro 29 16 52 3 100
Centro-derecha 11 24 65 0 100
Derecha 33 29 38 0 100
Total 35 18 44 3 100



OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO DEL PRESUPUESTO OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNETPARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNET

En desacuerdo/ 
Muy en 

desacuerdo
13%

NS/NC
10%

Hasta ahora, las personas votan por las obras de su barrio conjuntamente con las elecciones de Concejales Vecinales. Es decir, 
tienen que concurrir a un local de votación y marcar ahí su preferencia. La Intendencia de Montevideo está evaluando permitir que 
las personas que quieran puedan elegir sus proyectos también a través de internet. ¿A Ud. qué le parece que se habilite que las 
personas también puedan elegir sus obras por internet?

Muy de acuerdo/ 
en desacuerdo  

67%

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo

10%



COMPARACIÓN DE OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO COMPARACIÓN DE OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO 
DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNET DEL PRESUPUESTO PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNET 20162016--2017 2017 

Y JUSTIFICACIÓN DE POR QUÉ SE ESTÁ DE ACUERDO Y JUSTIFICACIÓN DE POR QUÉ SE ESTÁ DE ACUERDO 

12 10

14 13

7 10 NS/NC

En desacuerdo 
+ muy en 
desacuerdo

Ni de acuerdo 

Motivo Porcentaje

Mayor participación/
democratización

26

Mayor comodidad 10

Mayor facilidad 8

Hasta ahora, las personas votan por las obras de su barrio conjuntamente con las elecciones de Concejales Vecinales. Es decir, 
tienen que concurrir a un local de votación y marcar ahí su preferencia. La Intendencia de Montevideo está evaluando permitir que 
las personas que quieran puedan elegir sus proyectos también a través de internet. ¿A Ud. qué le parece que se habilite que las 
personas también puedan elegir sus obras por internet?

67 67

Ni de acuerdo 
ni en 
desacuerdo

Muy de 
acuerdo + de 
acuerdo

Octubre 2016 Octubre 2017

Mayor rapidez 3

Otros 13

NS/NC 8

Total 67



Muy de 
acuerdo/ De 

acuerdo

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo

En desacuerdo/ 
Muy en 

desacuerdo
NS/NC Total

SEXO

Masculino 69 8 15 8 100
Femenino 66 12 11 11 100
EDAD

18 a 29 años 71 11 7 11 100
30 a 39 años 73 14 8 6 100
40 a 49 años 66 10 21 2 100

OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO DEL PRESUPUESTO OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNET PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNET SEGÚN VARIABLES BÁSICASSEGÚN VARIABLES BÁSICAS

40 a 49 años 66 10 21 2 100
50 a 59 años 63 5 24 8 100
60 años y más 62 8 13 17 100
EDUCACIÓN

Primaria o menos 57 14 13 17 100
Secundaria hasta tercero 61 16 7 16 100
Secundaria segundo ciclo 72 7 15 5 100
Terciario/Universitario 76 5 14 4 100
NSE

Alto y medio alto 69 9 19 2 100
Medio 68 11 15 6 100
Medio bajo 80 2 5 13 100
Bajo 58 15 12 15 100
Total 67 10 13 10 100



Muy de 
acuerdo/ De 

acuerdo

Ni de acuerdo 
ni en 

desacuerdo

En desacuerdo/ 
Muy en 

desacuerdo
NS/NC Total

VOTO OCTUBRE 2014

Partido Colorado 46 8 23 23 100

Partido Nacional 57 15 20 7 100

OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO DEL PRESUPUESTO OPINIÓN SOBRE LA HABILITACIÓN PARA EL VOTO DEL PRESUPUESTO 
PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNET PARTICIPATIVO A TRAVÉS DE INTERNET SEGÚN VARIABLES POLÍTICASSEGÚN VARIABLES POLÍTICAS

Frente Amplio 79 8 8 5 100
AUTOIDENTIFICACIÓN 
IDEOLÓGICA

Izquierda 81 10 7 1 100
Centro-izquierda 84 9 4 3 100
Centro 61 6 17 16 100
Centro-derecha 62 28 0 9 100
Derecha 47 13 27 13 100
Total 67 10 13 10 100


